



ПОТЕНЦИАЛ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ



Информационная группа "Эксперт Украина" запускает проект под девизом "Отечественные технологии – отечественному бизнесу"

Об активизации в Украине инновационного процесса – развитии реального сектора национальной экономики за счет новых знаний и новых технологий – говорят много и часто. Говорят на круглых столах и конференциях, в научных учреждениях и профессиональных ассоциациях бизнеса, на заседаниях Кабинета министров и в Верховной раде. Тема эта в последние годы стала очень модной. Однако в реальности этот пресловутый инновационный процесс в стране еле теплится, и никаких признаков его активизации не наблюдается.

Почему не запускается механизм инновационного развития экономики страны – хорошо известно. После развала Советского Союза и единой системы управления НТП новой системы производства и использования новых знаний, которая была бы адекватна времени и интересам страны, так и не создано. Не выработан механизм коммерциализации разработок, созданных на средства госбюджета. Не урегулированы права на созданные в государственных учреждениях объекты интеллектуальной собственности, без чего невозможно привлечь инвесторов и вывести эти продукты интеллектуальной деятельности на рынок. Разорвана "инновационная цепочка" – не функционируют прикладные и проектные институты, которые доводили разработки от научной до промышленной стадии.

Из-за этих и множества других проблем ресурс научного сектора – талантливые мозги, серьезные заделы и сильные научные школы, которые пока еще способны дать инновационный толчок развитию промышленности, – рынком не востребован. Созданные научными коллективами перспективные разработки скапливаются в разного рода реест-

рах, банках технологий и т. п., то есть остаются лежать на полках. Между тем, инновационный потенциал отечественной науки – не вечен. Средний возраст научных кадров приближается к 60-ти, и это свидетельствует о том, что передавать накопленные знания и опыт попросту некому.

Площадка для диалога

Эти соображения побудили нас, Информационную группу "Эксперт Украина", запустить специальный проект "Эксперт. Инновации". Главная цель проекта – снять препятствия, которые сегодня не позволяют инновационному потенциалу страны работать в интересах национальной экономики.

Для достижения этой цели мы намерены организовать взаимодействие между всеми участниками инновационного процесса – представителями науки, бизнеса, власти и капитала. Мы уверены, что только в формате диалога можно учесть интересы всех игроков рынка, найти эффективные решения наиболее острых проблем и создать в Украине цивилизованный рынок технологий. Для организации такого диалога в рамках проекта "Эксперт. Инновации" будет создана информационно-аналитическая Площадка. Информационная группа "Эксперт Украина" берет на себя миссию организатора взаимодействия всех участников инновационного процесса и намерена сделать все возможное, чтобы на нашей Площадке участники рынка и представители экспертного сообщества совместными усилиями сформировали, в частности, адекватную законодательную базу, которая будет стимулировать инновационный процесс, и договорились, как воссоздать (в том или ином виде) недостающие звенья инновационной структуры.

Конкурс инноваций

В рамках проекта "Эксперт. Инновации" будет проводиться также Конкурс инноваций. У Конкурса несколько задач. Во-первых, мы хотим выявить перспективные отечественные разработки, ориентированные на внутренний рынок, – на повышение технологического уровня традиционных отраслей промышленности и развитие в стране новых направлений хай-тека. Анализ поступивших на Конкурс проектов позволит нам понять, какие научные и инженерные школы в Украине еще достаточно сильны, чтобы создавать перспективные с точки зрения мирового НТП и конкурентоспособные на рынке новации. Эта информация будет доведена до сведения государственных и частных инвесторов. Используя свой медиа-ресурс, мы будем стимулировать их концентрировать средства на развитии именно этих направлений, так как это наиболее эффективный для Украины способ занять прочные позиции на мировом рынке высокотехнологичной продукции.

Во-вторых, мы намерены помочь лучшим инновационным проектам выйти на рынок. Для этого в ходе Конкурса будет организована встреча инновационного предложения со спросом на инновации: после прохождения экспертизы поступившие на Конкурс разработки будут предложены вниманию партнеров нашего проекта – инвесторам и представителям промышленных компаний и IT-бизнеса – потенциальным потребителям новаций.

Как будет проводиться Конкурс

Конкурс инноваций будет проводиться в четыре этапа. На первом этапе эксперты из числа представителей отраслевой и академической науки, а также специалисты по оценке интеллектуальной собственности оценят научное качество разработок и степень их новизны.

На втором этапе представители промышленных предприятий, IT-компаний, технологические инвесторы и эксперты по инвес-

тиционным проектам оценят рыночную перспективу разработок.

На третьем этапе авторы разработок будут лично презентовать свои проекты членам экспертного совета, потенциальным потребителям, инвесторам и другим участникам рынка. Презентации будут проходить в формате защиты новизны, уникальности и коммерческой эффективности инновационных проектов.

Итоги каждого этапа будут публиковаться на официальном портале Конкурса. Кроме того, мы будем регулярно рассказывать о ходе Конкурса и о самых интересных разработках-участниках на страницах нашего издания – украинского делового журнала "Эксперт".

Финалом Конкурса станет торжественная церемония награждения, которую мы планируем провести в июне следующего года. Победители Конкурса получают призы, подарки, а также внимание государства, прессы и общественности.

Зачем участвовать в Конкурсе

Первое ключевое отличие нашего Конкурса от аналогичных проектов – встреча инновационных предложений с их потенциальными потребителями и инвесторами во втором туре Конкурса. Разработки, которые успешно пройдут экспертизу первого тура, рассмотрят компании и предприниматели соответствующей специализации и выберут те из них, которые сочтут интересными для развития собственного бизнеса. С разработками-участниками Конкурса ознакомятся также инвестиционные структуры – члены Ассоциации инвестиционного бизнеса, которые ищут перспективные проекты для вложения капиталов. Это – важный шанс для авторов новых идей и технологий.

Помимо этого, Информационная группа "Эксперт Украина" задействует свой медиа-ресурс – журнал "Эксперт" и официальный сайт проекта "Эксперт. Инновации". Благодаря этому медиа-ресурсу о сильных перспективных отечественных разработках узнает рынок. Мы полагаем, что информация,

наряду с инвестициями, является ключевой составляющей инновационного процесса, поэтому информационная поддержка инноваций станет главным призом нашего Конкурса, его получают все участники, в чьих разработках наши эксперты увидят достаточный уровень технологической новизны. Таково второе отличие нашего Конкурса от конкурсов-аналогов и серьезный аргумент в пользу того, чтобы принять в нем участие.

Еще один стимул поучаствовать в Конкурсе – возможность получить призы, предоставленные партнерами нашего проекта. Призы мы подбираем таким образом, чтобы они способствовали развитию бизнеса участников Конкурса. Это будут денежные гранты, а также ценные для инноваторов услуги и возможности – оформление патентов, лицензий, оценка стоимости проекта, обучение технологическому менеджменту и маркетингу, поездки на технологические выставки и т.п.

Запуск Конкурса

Конкурс будет запущен в декабре 2005 г. Заявки на участие в Конкурсе, а также сами проекты будут приниматься на официальном портале проекта "Эксперт. Инновации" в течение нескольких месяцев. Там же будут размещены подробные условия проведения Конкурса, критерии отбора проектов и вся необходимая информация для тех, кто пожелает принять участие в нашем проекте. О начале работы официального портала будет сообщено на сайте Информационной группы "Эксперт Украина" www.expert.ua.

К участию в Конкурсе мы приглашаем украинских ученых и разработчиков, готовых предложить рынку технологии, которые:

- позволят украинским компаниям повысить технологический уровень производ-

- ственной базы, развить свой бизнес и приобрести конкурентные преимущества для выхода на рынки СНГ и Европы;
- способны дать начало новым направлениям высокотехнологичного бизнеса в Украине.

Миссия проекта "Эксперт. Инновации"

Проект "Эксперт. Инновации" задуман так, чтобы он был интересен всем – ученым, инженерам, предпринимателям, представителям власти, инвесторам и профессиональным участникам рынка. В числе самых активных его участников мы хотим видеть украинские научные коллективы и отдельных авторов рыночно-ориентированных технологий, а также промышленные компании, представителей IT-бизнеса и инвесторов, которые ищут новые оригинальные идеи и решения для развития бизнеса и вложения средств.

Проект "Эксперт. Инновации" реализуется при поддержке Украинской ассоциацией качества и Министерства образования и науки Украины. Среди партнеров нашего проекта – Союз промышленников и предпринимателей г. Киева, Украинская ассоциация инвестиционного бизнеса, Киевский политехнический институт, Агентство патентных поверенных "Веполь" и другие организации.

Мы уверены, что если всем заинтересованным сторонам удастся объединить интеллектуальные и волевые ресурсы и снять ключевые проблемы, препятствующие развитию рынка технологий, инновационный потенциал научного сектора страны будет в полном объеме задействован для развития национальной экономики и повышения ее конкурентоспособности.

Ольга РУБАН
Руководитель проекта
"Эксперт. Инновации"
e-mail: ruban@expert.ua
+ 38 067 239-96-74